Sprawdz, czy potrafisz | Ustugi w Polsce

o Dokonicz zdanie. Wybierz odpowiedZ A lub B oraz jej uzasadnienie 1. albo 2.

Najwieksze znaczenie w przewozie ladunkéw i pasazeréw w naszym kraju ma transport

umozliwia on migdzy innymi przewoz tadunkow
A: || ssmachadowy, L bezposrednio od producenta do odbiorcy.

poniewaz

. za jednym razem mozna przewiezé nim duze
B. | kolejowy, 2. |. ) . Y . P
ilosci towardw.

o Ocen prawdziwo$¢ informacji. Wybierz P, jedli informacja jest prawdziwa, lub F, jesli jest
falszywa.
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1 Wojewodztwo lodzkie odznacza si¢ najwigksza w Polsce gestoscia drog p r
* | kolowych i sieci kolejowe;j.

Duza gestos¢ drog kolowych wystepuje w wojewodztwach o znacznej
2. k B TS ; i F
oncentracji ludnosci i silnie uprzemystowionych.

9 Wybierz zestaw, w ktérym podano oznaczenia zdan poprawnie opisujacych cechy pol-
skiego transportu.

1. Kolej jest wykorzystywana jako srodek transportu w najwigkszych miastach w Polsce.
2. Gestosc drog o twardej nawierzchni (w tym autostrad i drég ekspresowych) jest w Polsce
poréwnywalna z gestoscig tych drog w innych panstwach Unii Europejskiej.

3. Zegluga $rédladowa ma w Polsce niewielkie znaczenie migdzy innymi ze wzgledu na duze
wahania poziomu wody w rzekach.

4, Port lotniczy, ktory obstuguje w Polsce najwigkszg liczbg pasazerow, znajduje si¢ w Kra-
kowie.
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Sprawd?, czy potrafisz

o Przyporzadkuj opisy (A-F) do odpowiednich nazw rodzajow transportu. Uzupelnij
tabele.

Transport

samochodowy | kolejowy lotniczy morski srodladowy | przesylowy

A. Umotzliwia przew6z na przyklad ropy naftowej z Arabii Saudyjskiej do Gdanska.
B. Umotzliwia dotarcie w niecale 10 godzin z Pekinu do Warszawy.

C. Rozprowadza si¢ nim miedzy innymi rope naftowa, prad elektryczny i gaz ziemny.
D. Jego cechy sa stosunkowo niskie koszty przewozu na krétkich dystansach.

E. Obejmuje na przyklad przejazdy tramwajem.

F. Umozliwia rejsy po Kanale Elblaskim.

o Zaznacz zestaw, w ktérym podano nazwy panstw bedacych gléwnymi partnerami han-
dlowymi Polski.

A. Niemcy, Rosja, Bialorus. C. Francja, Portugalia, Wlochy.
B. Niemcy, Rosja, Chiny. D. Rosja, Chiny, Szwajcaria.
o Na mapie konturowej Polski oznaczono nume- R 2

rami 1-4 wybrane obiekty wpisane na , Liste
Swiatowego dziedzictwa UNESCO”.

Dokoncz zdanie. Wybierz wladciwa odpo-

wiedZ sposrdod podanych.

Jeden z najpotezniejszych ceglanych obiektow
gotyckich w Europie zostal oznaczony na mapie
A. numerem 1 - jest to Hala Stulecia.

B. numerem 2 - jest to zamek krzyzacki.

C. numerem 3 - jest to Stare Miasto w jednym
z miast nad Wisla.

D. numerem 4 - jest to nazistowski ob6z kon-
centracyjny.

Y obiekty wpisane na, Liste UNESCO"

o Ponizszy tekst dotyczy jednego z zabytkowych obiektéw w Polsce.

Obiekt ten stanowi przyklad doskonale zachowanego renesansowego ukladu urbanistyczne-
go, laczacego wloskie i srodkowoeuropejskie style architektoniczne. Same miasto, nazywane
perla polskiego renesansu, zostalo zalozone w XVI wieku na szlaku handlowym prowadza-
cym z Europy Zachodniej nad Morze Czarne.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlaéciwa odpowiedZ sposéréd podanych.
Opisany obiekt znajduje si¢ w

A. Zamosciu. B. Krakowie. C. Warszawie. D. Toruniu.

101



